

后续报道

相关部门将对涉嫌违规卖狗的场所进行处理,参与这次“大救援”的志愿者团体引发关注

浓浓爱心,为流浪狗撑起温暖之家

□记者 付璇 文/图

近日,本报刊发的《一条微博,牵动爱狗人士的心》一文报道了我市多位爱狗人士合力救狗的事迹。日前,经市动物卫生监督所调查,初步认定陇海立交桥附近一场所涉嫌经营未附有检疫证明的动物,将按《动物防疫法》的相关规定对其进行处理,并对该场所实施重点监控。

同时,在这场流浪狗“大救援”中起了重要作用的公益团体——洛阳天使动物保护志愿者团队也引发众人关注。



志愿者抱着被救助回来的狗刚生下的狗崽

1 它们想和您做朋友

25日下午,记者跟随洛阳天使动物保护志愿者团队的成员来到洛龙区的救助基地。

刚踏入基地,十几只大大小小的狗便凑到我们身边。它们有的猛摇尾巴,有的一直蹭着“求关注”……对于突然到访的陌生人,这些狗并没有像流浪狗那样狂吠、躲闪,而是主动与陌生人亲密接触。“大多数被救助的狗刚来时都有一些不良习惯,经过志愿者的照料,现已在慢慢改正。”志愿者刘女士说。

古牧犬球球是基地里的“明星”,每当有陌生人进来,它都会第一个主动凑上前示好。志愿者小涛告诉我们,被救助前,球球已在街头流浪了很久,当时它瘦骨嶙峋,身上因患皮肤病而脱毛出血,它不仅不让人靠近,还曾咬过志愿者。但如今,球球已变成外形抢眼的“迎宾”。

2 被狗咬、被跳蚤骚扰都吓不走他们的爱

虽然他们并非这些狗的主人,但小涛、刘女士等志愿者对每只狗的性格都了如指掌。

有一只狗在刚来救助站的一天晚上要做剖宫产,23岁的小涛就守在它身边一夜未眠。从生产到结束,小涛在宠物医院照顾了它一个晚上,这只狗最终产下12只可爱的小狗。

“你看,”小涛掀起衣服,指着腰上被跳蚤咬过的痕迹说,“这是跳蚤在夏天时留下的‘纪念物’,当时又疼又痒。”但这位80后漂亮女孩仍笑着说,这点儿“馈赠”吓不走她,她会坚持照顾流浪狗。

3 困难重重,他们为流浪狗建筑温暖家园

2月建群,3月开会,到了4月,救助基地就有了着落。在这个成立不到1年时间的有近200人的志愿者团队中,80后成为骨干力量。4亩大的基地是志愿者“狼哥”免费提供的,而这个救助站能成功运转,正是有了志愿者们对救助流浪狗的一腔热情。

“刚来时,这里连一间像样的屋子也没有。”小涛说,之后,大家有的动手盖厕所,有的凑钱盖狗舍、垒围墙。虽然像多数志愿者团队一样,他们也曾遭遇过资金“瓶颈”,但是,在“狼哥”“无论多难,有咱这些‘铁杆儿’就能撑下去”的鼓励下,这些志愿者们熬

4 虽有不舍,仍愿它们找到好归宿

通过新浪微博“洛阳天使动保志愿者团队”、QQ群等方式,近一年来,该团队已成功救助受伤流浪狗近百只,而他们也为30余只流浪狗找到了领养人。每当看到陪伴了几个月的狗狗有了领养人,志愿者们的心总是五味杂陈。“我们只是给它们提供了一个中转站,看到它们有了自己的主人,尽管心里有些不舍,但

5 他们相信关注就能带来希望

“我们这样做是希望流浪狗越来越少,也希望更多的人善待动物。”“狼哥”说。

基地的狗舍还在陆续建设中,如今,他们最需要拥有固定时间来基地帮忙的志愿者,也特别希望更多拥有兽医知识的爱心人士加入。

过了最艰难的时期。

刘女士、寸寸、小涛等几位志愿者每周都会抽出时间,轮流来基地陪狗狗一两天,做饭、给狗剪毛、打扫狗舍、陪狗狗玩耍……在志愿者看来,只要进门看到狗狗们的热情,再累也值得。

经过众人的努力,如今,基地得到宠物医院及一些爱心人士的帮助,每天都有饭店送来10只鸭架,被救助来的患病流浪狗也能得到及时治疗。“虽然家人现在还是不理解我为何会对这样一个零收入的事情投入这么多精力,但我相信他们总有一天会懂。”小涛说。

还是为它们高兴!”刘女士说。

“狼哥”告诉我们,对于领养者,志愿者会对其进行审核,需要领养者符合有养狗经验、工作及经济收入稳定等条件,同时还要接受志愿者不定期的回访。由于是免费领养,不少曾在此处领养过狗狗的人会不时送一些物品过来,也有不少人

士加入。

如果您是一位爱狗人士并对该团队感兴趣,可通过新浪微博“洛阳天使动保志愿者团队”、群号为178630572的QQ群、洛阳信息港“宠物乐园”等方式与志愿者作更进一步的交流。

一次迟到的见面 一份真挚的感谢

□记者 谢磊 通讯员 谭忠平

昨日,市民龚晓伟来到市出租车管理处,在工作人员的帮助和协调下,他见到了奋勇跳下河,搭救自己父亲龚现臣的哥田太军。

龚现臣和田太军究竟经历了怎样的生死时刻?龚现臣抢救无效去世后,田太军为何不愿直面龚现臣家人和朋友的致谢呢?

● 救人后,他悄悄离去

尽管事情已过去两个多月,但目睹那一幕危急场景的龚现臣的同事王留根依然记忆犹新。65岁的王留根说,他和龚现臣平时喜欢到瀍河回族区塔西村附近的洛河垂钓,“那里僻静,水域面积大,很适合垂钓。”王留根说。

2012年10月12日上午9时许,当龚现臣赶到塔西村的洛河滩时,王留根已经收杆,正要和几个朋友离开。

“有人掉进河里啦!快救人啊!”没等王留根等人走远,就从岸边传来呼救声。此时,王留根看到岸边有个人正在脱衣,此人便是田太军。只穿短裤、短袖的田太军翻越岸边栏杆,往出事地点赶去。确定

了龚现臣的落水位置后,田太军一个猛子扎进河中。

田太军说,费了半天劲,他终于抓住龚现臣的双手,之后用力架起他的胳膊,使其头部露出水面。一番周折后,田太军将龚现臣拖拽至橡胶坝旁的一处斜坡上,“施救过程大概有六七分钟,人救上来时已经不会动了。”田太军说,他就地对龚现臣实施了急救按压。很快,龚现臣有了呼吸,手臂也恢复知觉,随后赶到的120急救人员将龚现臣送去了医院。此时,王留根看到救人者开着一辆出租车悄悄离开了。

据了解,洛河10月的水流量很大,而龚现臣的落水地有近2米深。

● 几经寻找,救人者终于“浮出水面”

龚晓伟说,入院9天后,父亲还是不幸去世了。随后,忙于处理父亲后事的他便将寻找救父恩人的事委托给家人和王留根。

王留根说,他将救人者的外貌特征、口音、车牌号等信息告诉了一位开出租车的朋友。半月后,救人者田太军终于“浮出水面”。欣喜的王留根和另外几位同事受龚晓伟所托,购买了礼品前往田太军

家里致谢。让人意外的是,田太军的爱人竟对丈夫的义举全然不知。之后,田太军又婉拒了龚晓伟和王留根等人见面、吃饭的邀约。

田太军说,瞒着妻子是不想让家人担心。但他为何一直对被救者家人避而不见呢?原来,龚现臣的离世让他非常遗憾。并且,田太军说,对方的感谢他已心领,任何形式的物质感谢他是不会要的。

● 他的义举并不让人意外

在田太军所属的市畅通出租汽车有限公司业务经理付保华看来,田太军此次的救人行为并不让他意外。因为,田太军是个心思细密且富有爱心的人。“每年爱心送考等公益活动,都能看到田师傅的身影,拾金不昧、帮助乘客也是屡见不鲜。”付保华说,在公司内部和业界,

田太军都是有口皆碑的优秀驾驶员。

付保华表示,他们将在公司内部号召其他司机向田太军学习,同时在物质上给予其一定奖励。市出租车管理处相关负责人表示,基于田太军的义举,他们会在年底的行业驾驶员考核方面对其加分。